
Matematika s radostíM R

Rovnice vyšších stupňů po krocích
Krokovaný příklad – těžký

V následujícím textu budete řešit postupně příklad tak, že vždy musíte správně
vyřešit určitý dílčí úkol.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Pavla Kolašína.

http://msr.vsb.cz/
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R

Kterou z následujících rovnic dostaneme vhodnou ekvivalentní úpravou rovnice zadané?

1

A x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 05x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0−16x10 = 0x2 (5x2 − 31

)
+ 2x

(
2x2 + 3

)
= 0

1

B x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 05x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0−16x10 = 0x2 (5x2 − 31

)
+ 2x

(
2x2 + 3

)
= 0

1

C x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 05x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0−16x10 = 0x2 (5x2 − 31

)
+ 2x

(
2x2 + 3

)
= 0

1

D x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 05x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0−16x10 = 0x2 (5x2 − 31

)
+ 2x

(
2x2 + 3

)
= 0

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Vytkli jsme x a upravili levou stranu rovnice na součin x a mnohočlenu 3.
stupně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Rovnice byla dělena výrazem, který může nabývat nulové hodnoty (x = 0).
Toto je neekvivalentní úprava. Upravená rovnice má o jeden kořen méně.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně!
5x4 + 4x3 6= 9x7!

Můžeme sčítat jen mocniny se stejným exponentem. Například 2x3 +3x3 =
5x3.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Jedná se sice o ekvivalentní úpravu zadané rovnice, ale tato úprava nám
nijak nepomůže při hledání kořenů.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Rovnici jsme vytknutím x upravili na tvar x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0.

R

Jaký bude další postup řešení této rovnice?

1

A x = 0 je jedním kořenem rovnice. Další kořeny původní rovnice jsou zároveň kořeny
rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0. Zkusíme dosazováním objevit další kořen.
x = 0 je jediným kořenem rovnice. Zapíšeme výsledek K = {0}.Výraz 5x3 +4x2−31x+6 již nelze dále rozložit, proto zadaná rovnice nemá žádné řešení.

1

B x = 0 je jedním kořenem rovnice. Další kořeny původní rovnice jsou zároveň kořeny
rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0. Zkusíme dosazováním objevit další kořen.
x = 0 je jediným kořenem rovnice. Zapíšeme výsledek K = {0}.Výraz 5x3 +4x2−31x+6 již nelze dále rozložit, proto zadaná rovnice nemá žádné řešení.

1

C x = 0 je jedním kořenem rovnice. Další kořeny původní rovnice jsou zároveň kořeny
rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0. Zkusíme dosazováním objevit další kořen.
x = 0 je jediným kořenem rovnice. Zapíšeme výsledek K = {0}.Výraz 5x3 +4x2−31x+6 již nelze dále rozložit, proto zadaná rovnice nemá žádné řešení.

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Využijeme vlastnosti součinu: a · b = 0⇔ (a = 0 ∨ b = 0).

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
x = 0 je kořenem původní rovnice, ale ne jediným. Je třeba hledat další
kořeny.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Není pravda, že rovnice nemá žádné řešení. Jedno řešení je určitě x = 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Rovnici jsme upravili na tvar x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0 a zjistili jsme, že má kořen x1 = 0. Rozhodli

jsme se hledat další kořeny dosazováním do rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0. Zkusíme dosazovat celá čísla
blízká 0.

R

Rozhodněte, který z následujících výroků platí.

1

A x = 2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = 1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

B x = 2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = 1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

C x = 2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = 1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

D x = 2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = 1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −1 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.x = −2 je kořenem rovnice 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Po dosazení x = 2 do rovnice dostáváme

5 · 23 + 4 · 22 − 31 · 2 + 6 = 40 + 16− 62 + 6 = 0.

Tedy x = 2 je dalším kořenem rovnice.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Po dosazení x = 1 do rovnice dostáváme

5 · 13 + 4 · 12 − 31 · 1 + 6 = 5 + 4− 31 + 6 = −16 6= 0.

Tedy x = 1 není dalším kořenem rovnice.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Dosadíme-li x = −1 do rovnice, dostáváme

5 · (−1)3 + 4 · (−1)2 − 31 · (−1) + 6 = −5 + 4 + 31 + 6 = 36 6= 0.

Tedy x = −1 není dalším kořenem rovnice.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Dosadíme-li x = −2 do rovnice, dostáváme

5 · (−2)3 + 4 · (−2)2 − 31 · (−2) + 6 = −40 + 16 + 62 + 6 = 44 6= 0.

Tedy x = −2 není dalším kořenem rovnice.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Rovnici jsme upravili na tvar x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0 a zjistili jsme, že má kořeny x1 = 0 a x2 = 2.

R

Jak dále upravíme rovnici?

1

A Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x− 2.Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x + 2.Rovnice už nemá další kořeny. Zapíšeme výsledek K = {0; 2}.Budeme hledat další kořeny dosazováním dalších celých čísel do mnohočlenu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

B Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x− 2.Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x + 2.Rovnice už nemá další kořeny. Zapíšeme výsledek K = {0; 2}.Budeme hledat další kořeny dosazováním dalších celých čísel do mnohočlenu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

C Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x− 2.Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x + 2.Rovnice už nemá další kořeny. Zapíšeme výsledek K = {0; 2}.Budeme hledat další kořeny dosazováním dalších celých čísel do mnohočlenu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

1

D Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x− 2.Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 vytkneme pomocí dělení mnohočlenů dvojčlen x + 2.Rovnice už nemá další kořeny. Zapíšeme výsledek K = {0; 2}.Budeme hledat další kořeny dosazováním dalších celých čísel do mnohočlenu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 = 0.

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Je-li x2 kořenem mnohočlenu stupně n, lze tento zapsat ve tvaru

(x− x2) · (mnohočlen stupně (n− 1)).

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Je-li x2 kořenem mnohočlenu

ax3 + bx2 + cx + d,

kde a, b, c, d ∈ R, a 6= 0, existují p, q, r ∈ R, p 6= 0, taková, že

ax3 + bx2 + cx + d = (x− x2)
(
px2 + qx + r

)
.

Jaký dvojčlen tedy vytkneme, víme-li že x2 = 2?

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Rovnice má i další kořeny.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Toto je možné. Ale mohlo by to trvat hodně dlouho a navíc není zaručený
úspěch: kořeny nemusí být pouze celá čísla. Rozumnější bude postupovat
jinak.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Rovnici jsme upravili na tvar x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0 a zjistili jsme, že má kořeny x1 = 0 a x2 = 2.

Rozhodli jsme se z výrazu v závorce pomocí dělení mnohočlenů vytknout dvojčlen (x− 2).

R

Určete správný výsledek dělení
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2).

1

A
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x− 3

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 43

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 19

1

B
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x− 3

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 43

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 19

1

C
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x− 3

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 43

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 − 6x− 19

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x− 3

−
(
5x3 − 10x2)

14x2 − 31x + 6
−
(
14x2 − 28x

)
− 3x + 6

− (−3x + 6)
0

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x . . .

−
(
5x3 − 10x2)

14x2 − 31x + 6
. . .

Dopočítejte.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
: (x− 2) = 5x2 + 14x . . .

−
(
5x3 − 10x2)

14x2 − 31x + 6
. . .

Dopočítejte.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Postupně jsme provedli tyto úpravy rovnice:

5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0,
x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0,

x (x− 2)
(
5x2 + 14x− 3

)
= 0.

Zbývá vyřešit kvadratickou rovnici 5x2 + 14x− 3 = 0. K tomu použijeme známý vzorec pro výpočet kořenů
kvadratické rovnice.

R

Určete diskriminant kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0.

1

A D = 256D = 136D = 256x2

1

B D = 256D = 136D = 256x2

1

C D = 256D = 136D = 256x2

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Diskriminant kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme takto

D = b2 − 4ac = 142 − 4 · 5 · (−3) = 196 + 60 = 256.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Diskriminant kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme takto

D = b2 − 4ac = 142 − 4 · 5 · (−3) = 196 + 60 = . . .

Dopočítejte.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Diskriminant kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme takto

D = b2 − 4ac = 142 − 4 · 5 · (−3) = . . .

Dopočítejte.
Pozor: x2 a x nejsou koeficienty kvadratické rovnice!

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Postupně jsme provedli tyto úpravy rovnice:

5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0,
x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0,

x (x− 2)
(
5x2 + 14x− 3

)
= 0.

Pro diskriminant D kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 platí D = 256.

R

Určete kořeny x3, x4 kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0.

1

A Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 1
5 , x4 = −3.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 2
5 , x4 = −6.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = −1

5 , x4 = 3.

1

B Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 1
5 , x4 = −3.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 2
5 , x4 = −6.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = −1

5 , x4 = 3.

1

C Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 1
5 , x4 = −3.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = 2
5 , x4 = −6.Kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0 jsou x3 = −1

5 , x4 = 3.

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Použijeme vzorec pro výpočet kořenů kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0:

x3,4 = −b±
√

D

2a
= −14± 16

10 =


1
5

−3

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Použijte vzorec pro výpočet kořenů kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0:

x3,4 = −b±
√

D

2a
= −14± 16

10 = . . .

Dopočítejte.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Použijte vzorec pro výpočet kořenů kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0:

x3,4 = −b±
√

D

2a
= −14± 16

10 = . . .

Dopočítejte.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Postupně jsme provedli tyto úpravy rovnice:

5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0,
x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0,

x (x− 2)
(
5x2 + 14x− 3

)
= 0.

Určili jsme kořeny kvadratické rovnice 5x2 + 14x− 3 = 0

x3 = 1
5; x4 = −3.

Nyní už můžeme zapsat množinu všech řešení rovnice.

R

Určete množinu všech řešení původní rovnice.

1

A K =
{

0; 2; 1
5 ;−3

}
K =

{
2; 1

5 ;−3
}

K =
{

1
5 ;−3

}

1

B K =
{

0; 2; 1
5 ;−3

}
K =

{
2; 1

5 ;−3
}

K =
{

1
5 ;−3

}

1

C K =
{

0; 2; 1
5 ;−3

}
K =

{
2; 1

5 ;−3
}

K =
{

1
5 ;−3

}

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Je třeba uvést všechny získané kořeny.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Je třeba uvést všechny získané kořeny.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Výpočet je dokončen. Nyní si shrneme jednotlivé kroky. Můžete se též vrátit na předchozí stránky k postup-
nému výpočtu a zodpovězeným otázkám.

Rovnici jsme vytknutím x upravili na tvar x
(
5x3 + 4x2 − 31x + 6

)
= 0. Tím jsme získali první kořen x1 = 0.

Pak jsme dosazením celých čísel blízkých nule objevili druhý kořen x2 = 2.
Z výrazu 5x3 + 4x2 − 31x + 6 jsme pomocí dělení mnohočlenů vytkli dvojčlen x− 2:(

5x3 + 4x2 − 31x + 6
)

: (x− 2) = 5x2 + 14x− 3.

Upravená rovnice je
x(x− 2)

(
5x2 + 14x− 3

)
= 0.

Zbývalo vyřešit rovnici 5x2 +14x−3 = 0. Pomocí vzorce pro výpočet kořenů kvadratické rovnice jsme určili
její dva kořeny x3 = 1

5 , x4 = −3. Tyto jsou zároveň kořeny původní rovnice.

Zapsali jsme množinu všech řešení rovnice 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0:

K =
{

0; 2; 1
5 ;−3

}
.

Řešte v R rovnici: 5x4 + 4x3 − 31x2 + 6x = 0.




